
２０２２—２０２３学年度九年级上期期末教学质量测试卷
化学试题参考答案

一、１．犅 ２．犃 ３．犇 ４．犅 ５．犆 ６．犇 ７．犅 ８．犃 ９．犅 １０．犅 １１．犇
１２．犃 １３．犅 １４．犃

二、１５．（１）氮气（或犖２） （２）水和氧气（犎２犗、犗２）

１６．（１）吸附 （２）煮沸 （３）犆犾犗２

１７．（１）犆犎４＋犗２ 
点燃

２犎２犗＋犆犗２ （２）增大煤与空气（或氧气）的接触面积。

１８．（１）化学反应前后原子的种类、个数和质量都不变（合理即可） （２）氧（或犗）

（３）４犖犎３＋５犗２
催化剂


△
４犖犗＋６犎２犗

１９．①犆犪犆犗３＋２犎犆犾＝犆犪犆犾２＋犎２犗＋犆犗２↑； 紫色石蕊溶液变红色

②不燃烧不支持燃烧，密度比空气大。

２０．（１）冶炼金属（或作燃料） （２）分子构成不同 （３）犆犗２＋犆 
高温

２犆犗
三、２１．（１）分子在不断运动，温度越高运动速率越快

（２）分子之间有间隔，加压能使分子间的间隔变小

２２．（１）温度达到可燃物的着火点。 （２）Ⅰ
２３．（１）②①⑤③④ （２）加快犖犪犆犾的溶解
（３）量水时仰视读数（或犖犪犆犾不纯）等

２４．（１）犃犇（或犃犈）；２犓犕狀犗４ 
△
犓２犕狀犗４＋犕狀犗２＋犗２↑

（２）

四、２５．（１）犱
（２）因为铝在空气中与氧气反应，其表面生成一层致密的氧化铝薄膜，从而阻止铝的进
一步氧化。（合理即可）

（３）①一定含有铜和银，可能有锌或（犣狀）（写出一定含有铜和银或（犆狌和犃犵）即可）
或（犆狌和犃犵）

②犣狀＋２犃犵犖犗３＝犣狀（犖犗３）２＋２犃犵 或 犣狀＋犆狌（犖犗３）２＝犣狀（犖犗３）＋犆狌

（４）①３犆犗＋犉犲犗３ 
高温

２犉犲＋３犆犗２ ②澄清石灰水变浑浊

③点燃或收集尾气。
（５）解：设１００犵过氧化氢溶液中含过氧化氢的质量为狓

２犎２犗２
犕狀犗

２

２犎２犗＋犗２↑……（１分）

６８ ３２
狓 １．６犵
６８
３２
＝
狓
１．６犵

狓＝３．４犵………………（１分）

原过氧化氢溶液中溶质的质量分数为：３．４犵
１００犵

×１００％＝３．４％………（１分）

答：原过氧化氢溶液中溶质的质量分数为３．４％。
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